
Kort beskrivelse av oppgaven:
Elevene skriver en refleksjonstekst om hva 
som kunne gått galt hvis det ikke ble satt noen 
begrensninger på hvordan man kan bruke naturen.

Læringsmål:
Elevene skal forstå viktigheten av å overholde 
allemannspliktene.

Målgruppe:
5.-7. trinn

Tid:
1 time

Utstyr:
Skrivesaker

Lærerveiledning til skriftlig oppgave:

De viktige allemannspliktene

Lærerveiledning

Forberedelser:
•	 Skriv ut et klassesett av støttearket om allemannsretten (elevversjonen). 

Bruk QR-koden nederst på arket, eller gå via naturensomlaeringsarena.no.

Gjennomføring:
•	 Del ut kopier av støttearket om allemannsretten til elevene.
•	 Formidle oppgaven til elevene. De skriver tekstene individuelt.
•	 Sett av 15 minutter på slutten av økten: Enten kan elevene lese teksten 

sin for en eller flere medelever, eller så kan læreren lese noen av tekstene 
høyt (hvis elevene ønsker det).

Forslag til formulering av oppgavetekst:

“Allemannsretten gir oss både rettigheter og plikter: Rettighetene gir oss 
lov til bruke naturen, mens pliktene setter noen grenser for hva som er lov, 
slik at vår bruk av naturen ikke ødelegger for miljøet, dyrelivet og andre 
mennesker.

Les først arket om allemannsretten. Skriv så en tekst om hvordan det kunne 
gått galt om det ikke ble satt noen grenser for hvordan naturen kan brukes.”

Tips:
Les mer om allemannsretten på naturensomlaeringsarena.no. Se også utskrifts-
vennlig støtteark med informasjon om allemannsretten ----------------------->


